JUNTA DE ANDALUCOA CONSEJERIA DE EMPLEO, EMPRESA Y COMERCIO

Direccién General de Industria, Energia y Minas

EXAMEN OPERADOR DE GRUA MOVIL AUTOPROPULSADA
CATEGORIA B — 22 CONVOCATORIA 2018 (10/11/2018)

INSTRUCCIONES

1.- Antes de comenzar el examen debe rellenar los datos de apellidos, nombre y DNI, y firmar el documento.
2.- Si observa alguna anomalia en la impresion del cuestionario, solicite su sustitucion.
3.- El presente cuestionario consta de 35 preguntas tipo test, con 4 respuestas alternativas, de las que solo una
sera la correcta o la mas correcta.
4 .- Debera marcar la respuesta correcta 0 mas correcta sobre el cuestionario tachando con un aspa la casilla de
la opcion escogida.
Tiene 3 oportunidades para marcar la respuesta correcta:
- 1% Oportunidad: Elige una respuesta correcta. (CASO 1)
- 2% Oportunidad: Si cambia de opinion, puede sombrear la casilla marcada y elegir una nueva
respuesta. (CASO 2)
- 3% Oportunidad: Si vuelve a cambiar de opinion, puede sombrear la segunda respuesta y volver a
elegir una nueva respuesta. (CASO 3) y si escoge una opcion que ya estaba tachada, debe marcar la

nueva respuesta en la casilla correspondiente de la fila inferior de respuestas. (CASO 4).

CASC 1 CASD 2 CASO 3 CASOD 4
B[C|[D B D | B IR D
alBlc|p AlBlcC|D AlB[C|D X Blc|D
RESPUESTA MARCADA : A RESPUESTA MARCADA : C RESPUESTA MARCADA : B |  RESPUESTA MARCADA : A

5.- Cada pregunta correcta supone 1 punto, mientras que cada respuesta incorrecta resta 0,5 puntos. En caso
de no marcar ninguna respuesta, supondra O puntos.

6.- El tiempo maximo para la realizacion de la prueba sera de: 45 minutos.

7.- Material que puede usarse en el examen: BOLIGRAFO y CALCULADORA SIN MEMORIA
ALFANUMERICA. NO SE PERMITE LA CONSULTA DE NINGUNA DOCUMENTACION.

8.- La puntuacion minima necesaria para ser APTO es de 17,5 puntos.
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1. ;A qué habilita el carné categoria B?:
A) Para el montaje y manejo de gruas autopropulsadas de hasta 130 T de carga nominal, inclusive.
B) Solo para el manejo de gruas autopropulsadas de hasta 130 T de carga nominal inclusive.
C) Para el montaje y manejo de gruas moviles autopropulsadas de mas de 130 T de carga nominal.
D) Solo para el manejo de gruas moviles autopropulsadas de mas de 130 T de carga nominal.

2. ;Qué tipo de habilitacion exige la instruccion técnica complementaria MIE-AEM-4 referente a gruas
moviles autopropulsadas para poder manejar una gria autocargante?:
A) Carné de operador de grua movil autopropulsada tipo A.
B) Carné de operador de grua movil autopropulsada tipo B.
C) La instruccion técnica complementaria MIE-AEM-04 excluye expresamente de su ambito de aplicacion las gruas
autocargantes.
D) Las respuestas A) y B) son correctas.

3. ;Cada cuantos aiios se renueva el carné de operador de griia movil tipo B?:
A) Cada afio.
B) Cada 2 afios.
C) Cada 5 afos.
D) No precisa renovacion.

4. Las revisiones efectuadas a las grias maviles autopropulsadas se realizaran como minimo:
A) Cada afio.
B) Cada 3 meses.
C) Cada 9 meses.
D) Cada 6 meses.

5. ;De quién es responsabilidad acreditar ante la administracion competente en materia de industria que
una gria ha pasado el mantenimiento y las revisiones preceptivas?:
A) De la empresa conservadora.
B) Del propietario.
C) Del organismo de control.
D) Del gruista.

6. ;Tiene que pasar inspeccion oficial por organismo de control habilitado una gria movil autopropulsada

que haya pasado la ITV?:

A) En caso de gruas mdviles que puedan circular por vias publicas, la ITV es obligatoria y la inspeccién oficial por
organismo de control es voluntaria.

B) En caso de grias moviles que puedan circular por vias publicas, la ITV es voluntaria y la inspeccién oficial por
organismo de control es obligatoria.

C) En caso de gruas moviles que puedan circular por vias publicas basta con tener en vigor uno de los dos tipos de
inspeccion, bien la correspondiente a la ITV, bien la realizada por organismo de control habilitado.

D) Si, ya que se trata de dos inspecciones independientes.

7. (Cual de las siguientes afirmaciones es mas correcta en relacion al contenido que debe tener el
historial de la griia mévil?:
A) Las inspecciones oficiales y los accidentes acaecidos.
B) Las revisiones técnicas periodicas y las reparaciones efectuadas.
C) Los datos identificativos de la grua, las inspecciones oficiales, las revisiones técnicas periodicas, las reparaciones
efectuadas o piezas sustituidas y los accidentes acaecidos.
D) No es obligatorio disponer de historial de la gria movil.
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10.

11.

12,

13.

Direccién General de Industria, Energia y Minas

¢Qué es el limitador de cargas?:

A) Un dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, de la carga que soporta el 6rgano de
aprehensiéon en cada momento.

B) Un dispositivo que permite la lectura del angulo de inclinacion de la pluma en cada momento.

C) Un dispositivo de seguridad que impide que el érgano de aprehension se halle muy préximo a la cabeza de la
pluma o plumin.

D) Un dispositivo automatico de seguridad que detecta para cada posicion de trabajo la carga méaxima que se puede
manipular, cortando el movimiento ascendente del mecanismo de elevacion y aquellos movimientos que
supongan aumentar los maximos momentos de carga prefijados en el correspondiente diagrama de cargas.

:Qué es el organo de aprehension?:

A)  Un dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, de la longitud de pluma en cada momento.

B) Un dispositivo que sirve para suspender, coger o soportar la carga.

C) Un elemento destinado a transmitir los esfuerzos (momento de carga, fuerzas horizontales y verticales) de la
estructura giratoria a la base de la grua.

D) Un dispositivo automatico de seguridad.

Indique cual de las siguientes afirmaciones es mas correcta en relacion al diagrama de cargas y

alcances:

A) La correlacién de cargas y alcances de una griia movil es siempre la misma independientemente del angulo de
orientacion de la pluma.

B) La correlacion de cargas y alcances de una gria movil es siempre la misma cuando la grua trabaja sobre
estabilizadores y cuando la gria trabaja apoyada sélo sobre ruedas.

C) La correlacion de cargas y alcances para cada longitud de pluma, puede depender de la configuracion trabajo
elegida.

D) Las afirmaciones anteriores son siempre falsas.

La periodicidad de las inspecciones oficiales a realizar por organismos de control habilitados para las

gruas moviles autopropulsadas es:

A) Gruas hasta 10 afios de antigliedad: 4 afios
Gruas mas de 10y hasta 15 afios de antigliedad: 2 afios
Grlas de mas de 15 afos de antigiiedad: 1 afio

B) Gruas hasta 8 afios de antigiiedad: 4 afios
Grluas mas de 8 y hasta 12 afos de antigiiedad: 2 afos
Gruas de mas de 12 afos de antigiiedad: 1 afio

C) Gruas hasta 6 afos de antigliedad: 3 afios
Gruas de mas de 6 y hasta 10 afios de antigiiedad: 2 afios
Gruas de mas de 10 afos de antigliedad: 1 afo

D) Debe coincidir con la ITV del vehiculo.

:Donde se encuentra el centro de gravedad de una viga de acero en T de 10 metros de longitud?
A) En uno de los extremos de la viga, ya que es un objeto simétrico.

B) En el centro de la viga, ya que es un objeto simétrico.

C) Alizar la carga mediante grua, se situa en el gancho de la grua.

D) Alizar la carga mediante grua, se sitUa a la altura del contrapeso de la grua.

Cual de las siguientes no es responsabilidad directa del conductor de la griaa:

A) El uso correcto y seguro de los gatos y placas de apoyo.

B) La comprobacion de los dispositivos de seguridad de la grua antes de su manejo.

C) Determinar la resistencia del terreno.

D) El conocimiento de las instrucciones de fabricante de la grua para las operaciones de elevacién y mantenimiento.
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14. ;Qué elementos de seguridad debe incluir como minimo una griia de 150 toneladas fabricada en

15.

16.

17.

18.

19.

1.9907?:

A) Limitador de cargas e indicador de angulo de pluma.

B) Limitador de cargas, indicador de angulo de pluma y final de carrera del érgano de aprehension.

C) Limitador de cargas, indicador de angulo de pluma, final de carrera del érgano de aprehension e indicador de
carga en gancho o indicador de momento de cargas.

D) Elindicador de angulo de pluma no es obligatorio.

¢:Qué tipo de accesorio de elevacion se representa en la siguiente
figura?:

A) Oreja de elevacion.

B) Cancamo para soldar.

C) Gancho de seguridad.

D) Eslabdn de conexion.

¢A partir de qué velocidad del viento el gruista interrumpira temporalmente su trabajo y asegurara la

pluma en posicion de marcha del vehiculo portante?:

A) 25,4 metros/segundo.

B) Cuando sea excesivo (velocidad obtenida a través diversos métodos en la que influye la superficie expuesta de la
carga al viento).

C) 70 metros/segundo.

D) Ninguna es correcta.

¢:Qué indica el seiialista en la figura? (en base a lo establecido en la norma UNE 003):
A)  Fin de mando.
B) Detencion urgente.

C) Atencion. “"‘:}){/,J
D) Subida. B A
(O |

el
[k} "

,ﬂ' B ¥ T

¢En qué situacion ha de quedar la suspension de los ejes cuando se trabaja en una configuracion sobre
neumaticos?:

A) Blogueada.

B) A media altura.

C) Libre para poder amortiguar.

D) Autorregulacion.

Se ha de elevar un paquete de 10 vigas de acero, de 12 metros de longitud cada una y de tipo IPN-140,
con las caracteristicas técnicas de la ficha que aparece en la figura siguiente. ;Cual sera el peso del
paquete a elevar?:

A) 1.716 Kg.

B) 2.184 Kg.

C) 2.602,6 kg.

D) 3.123,1 Kg.
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. DIMENSIONES MOMENTO RESPECTO A LOS EJES
f F ; |1 h: Alara I = Mommio de Inercia,
M b Ancho del ala 5 = Momenlode Resistencia
: s: Espesor del alma R = Radio de Inercia, siempre referido ol oje
» " £ 1. Espesor del ala D reflexidn correspondiente.
1 r. Angulo
] Longitud de 12 metros
rdracte e I
L
—
L J Calidad = COVENIN 1149: 2005
" b - SASTM - A - 36
¥ NACIONALES. ®Sr-3-1
[ | I | MOMENTO RESPECTO A LOS EJES
1PN DIMENSIONES AREA | PESO | EJEX-X EJEY-Y
| (n () : Ix Sx Rx Iy Sy Ky
> 1 & , i v [ em” | kg/m om’ em' | cm l em’ em' | cm
B0 i) 3.6 | 53 s 1 21 & | & 15 ] 4.2 | .4 | 10.1 | 238 104 1.79 | 075
80 | 80 |42 | 42 | 59 | 39| 23 7.77 610 | 7840 | 196 | 318 6.29 299 | 090
100 | o | 50 15 68 45 | 27 1060 B34 17100 2 101 122 .88 107
11X 120 58 5.1 1.7 5.1 L | 1420 11.10 325,00 .7 481 | 21.5 T.41 123
1) | 140 | 656 5.7 B6 5.7 id4 1820 14.30 573.00 Bl 9 561 35.2 10.7 140

20. ;Qué tipo de configuracion de griia movil autopropulsada aparece en la siguiente figura?:
A) Sobre ruedas, todo terreno, de estructura giratoria y pluma de celosia.
B) Sobre ruedas, desplazamiento rapido, de estructura giratoria y pluma telescopica.
C) Sobre cadenas, estructura giratoria y pluma telescépica.
D) Sobre cadenas, estructura giratoria y pluma de celosia.

21. ;Cual es el peso aproximado de un bloque de hormigon macizo con la forma y dimensiones
especificadas en la figura adjunta (dos cubos de hormigon macizos solidarios entre si, uno de 4x4x4
metros y otro de 1,5x1,5x1,5 metros) sabiendo que el hormigon del que esta compuesto tiene una
densidad de 2,5 toneladas por metro cubico y una resistencia de 15 N/mm??

A) 151,6 toneladas.

B) 168,4 toneladas. ©
C) 909,4 toneladas. i
D) 1.010,6 toneladas.
a
a= b= c= 4 metros
e=1f=g=1,5 metros
b
C
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22. A la vista de los datos de la figura siguiente correspondiente a una eslinga textil, indique cual es la
carga maxima de utilizacion de una eslinga de color azul cuando se utiliza para izar una carga
mediante eslingado de dos ramales de angulo B = 30°:

A) 4 toneladas.

B) 5,6 toneladas.
C) 8 toneladas.

D) 11,2 toneladas.

CARGA MAXIMA DE UTILIZACION (C.M.U. en toneladas)

Elacon | shovcen, | Estngadoenceme Colngse2 | Eologn o3y 4
'B %
Paralelo | 545' | 4aﬁaau 0'245 46 paﬁ{r 0'545' 45?350
cMy, | Colordela |\, M=0,8 Ma2 Mt 4 | Met | Matd | Met | Me2t | Mets
eslinga
1.0 violsta ]
20 verde
3.0 amarillo T
40 gns ]
5.0 o0 7
6.0 Maron _
8.0 azul :
10,0 anaranjado
mas ]
de 10,0 | anaranjado ) ) . ) ) ; ) )

M = Facior de forma para carga simétrica

C.M.U. = Carga maxima de utilizacion.
M= Factor de forma para carga siméfrica.

23. A la vista de la situacion representada en la siguiente figura, ;a partir de qué carga de las indicadas
abajo la graa pasa a estar en situacion inestable?:
A) 10 toneladas.
B) 30 toneladas.
C) 50 toneladas.
D) 70 toneladas.

<] Carga

/
/
/7

40 toneladas 7

P _— elede vuelco
OER i
e =4 A s 5T

5 metros 4 metros

24. ;Como se evita el contacto de las eslingas de cable de acero con aristas vivas de la carga?:
A) Las eslingas de cable de acero estan disefiadas para soportar sin riesgo el contacto con las aristas vivas.
B) Mediante anillas de lados paralelos.
C) Mediante eslingas con gazas flexibles en cesto.
D) Mediante cantoneras o escuadras de proteccion.
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25. Indique cual de las siguientes afirmaciones no es correcta respecto al marcado de una eslinga simple

de cadena:
Debe incluir la marca del fabricante.
Debe especificar la carga maxima de utilizacion.
Debe estar marcada con la carga maxima de utilizacion en funcién de los distintos angulos de aplicacién (8) de las

A)
B)
C)

D)

cargas.

Debe incluir el marcado CE.

CONSEJERIA DE EMPLEO, EMPRESA Y COMERCIO
Direccién General de Industria, Energia y Minas

26. ;Al realizar el izaje de una carga, en qué casos puede darse una situacion de inestabilidad en el

equilibrio de la carga?:
Cuando los puntos de anclaje estan mas bajos que el centro de gravedad de la carga.
Cuando los puntos de anclaje estan mas altos que el centro de gravedad de la carga.
Cuando el centro de gravedad no se encuentra bajo la vertical del gancho de la gria.
Los casos A) y C) corresponden a situacion de inestabilidad de la carga.

A)
B)
C)
D)

Para una determinada configuracion de una griia movil de tipo sobre ruedas y pluma telescépica el
fabricante aporta la tabla de cargas y el diagrama de alcances indicados abajo. Aplicando dichos datos
responda a las preguntas indicadas a continuacion (desde la 27 a la 30).

50
52
54
56

=

133-60m 201
T

133m 17,6m |219m | 262m | 305m [348m [ 39,1m [ 434m |477m | 52m |563m | 60m ﬂ
* m
220 | 134 | 134 | 134 3
149 | 134 | 134 | 134 35
140,1 | 130,9 | 130,6 | 130, | 1189 4
1275 | 1221 | 1222 | 1211 | 119, 45
1183 | 1143 | 114 | 111 | 1096 | 983 5
1041 | 1009 | 101,5 | 988 | 963 | 944 | 796 6
926 | 896 | 904 | 885 | 86 | 841 | 785 | 57.3 7
824 | 804 | 812 | 80 777 | 759 | 755 | 545 | 457 8
728 | 725 | 733 | 73 709 | 703 | 688 | 512 | 439 9
622 | 622 | 665 | 667 | 651 | 646 | 63 48 418 | 358 10
44 44 603 | 606 | 601 | 59,7 | 582 | 449 | 398 | 344 | 289 11
549 | 552 | 549 | 554 | 539 | 419 | 378 | 329 | 279 | 238 12
443 | 461 | 461 | 46,7 | 461 | 368 | 343 | 301 | 259 | 223 | 188 14
389 | 397 | 393 | 387 | 326 | 308 | 276 | 239 | 208 | 177 16
34 34 | 336 | 3290 201 | 279 | 252 | 221 | 193 | 165 18
295 | 291 | 284 | 269 | 252 | 231 | 206 | 18 155 20
26 | 255 | 248 | 251 | 229 | 212 | 191 | 168 | 145 22
144 | 225 | 218 | 226 | 208 | 185 | 179 [ 157 | 135 24
201 | 204 | 201 | 191 | 181 | 167 | 147 | 127 26
148 | 187 | 18 172 | 169 | 156 | 138 | 119 28
189 | 162 | 157 | 156 | 146 | 129 [ 11.2 30
128 | 146 | 144 | 142 | 1386 | 122 | 105 32
132 | 135 | 128 | 126 | 11,5 | 98 34
15 | 122 [ 11,7 | 117 | 108 | 94 36
112 | 109 | 106 | 102 | 88 ag
g5 [ 102 | 96 | 94 | 83 40
93 | 87 | 85 | 79 42
81 | 82 | 77 | 75 44
75 | 7 7 46
67 | 63 | 64 48
57 | 57 50
51 | 52 52
2 47 54
4,1 56
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Tabla de Cargas
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27. ;Cual seria el peso maximo de la pieza que se podria izar si ha de trabajarse con un radio de 9 my
21,9 m de longitud de pluma, sabiendo que el peso del gancho y los ftiles de eslingado necesarios es
de una tonelada?:

A) 68 Tn.
B) 73 Tn.
C) 72Tn.
D) 71Tn.

28. ;Cual es la altura mayor de entre las siguientes a la que se puede elevar una pieza de 17,8 toneladas,
sabiendo que el peso del gancho y los iitiles de eslingado necesarios es de una tonelada?:
A) 55 metros.
B) 58 metros.
C) 57 metros.
D) 60 metros.

29. ;Podria llevar esa griia una pieza de 28,5 toneladas, sabiendo que el peso del gancho y los utiles de
eslingado necesarios es de una tonelada, desde una distancia de 10 metros hasta una distancia de 20
metros en una sola operacion? Indicar la respuesta mas correcta:

A) Si, podria realizarse utilizando una configuracién con longitud de pluma de 21,9 metros.
B) Si, podria realizarse utilizando una configuracion con longitud de pluma de 26,2 metros.
C) Si, podria realizarse utilizando una configuracion con longitud de pluma de 60 metros.
D) Las respuestas B) y C) son correctas.

30. ;:Como debe interpretarse que, en la tabla de cargas de la figura aparezcan dos cargas distintas para
un telescopado de 13,3 metros?:
A) Que la maxima carga a levantar depende de la categoria del operador que maneje la grua.
B) Que la maxima carga a levantar depende del tipo de esligando que se utilice.
C) Que la méaxima carga a levantar depende del contrapeso que se instale en la grua.
D) Que la maxima carga a levantar depende del sector en que trabaje la gria.
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31. Se va a elevar una carga flexible de 3000 kg con una eslinga de dos ramales, teniendo cada

ramal un angulo de 30° con la vertical. ;Qué carga de trabajo necesitaria como minimo cada
ramal?:

A) 1500 kg.

B) 2100 kg.

C) 1740 kg.

D) 1850 kg.

32. El libro historial de la griia movil autopropulsada:

33.

34,

35.

A) Ya no existe.

B) Debe tener los siguientes apartados: identificacion de la grua, registro de inspecciones oficiales de la
base, registro de inspecciones oficiales de la estructura, de revisiones técnicas periodicas, de
reparaciones realizadas y un registro de accidentes.

C) B), pero ademas debe tener registro de las ITV que ha pasado el vehiculo.

D) C), pero también debe figurar el operador que la maneja y monta.

La declaracion de adecuacion de una gria movil autopropulsada perteneciente a una
empresa, debe contener, entre otras cosas:

A) Nombre del representante legal.

B) Planosy /o fotografias que identifiquen a la grua.

C) Manual de instrucciones.

D) Todas son correctas.

La distancia entre ejes de estabilizadores es:

A) La distancia entre ejes verticales de los apoyos de los estabilizadores, medida segun el eje longitudinal
de desplazamiento de la grua.

B) La distancia maxima entre ejes horizontales de los apoyos de los estabilizadores, medida segun el eje
longitudinal de desplazamiento de la grua.

C) La distancia minima entre ejes verticales de los apoyos de los estabilizadores, medida segun el eje
longitudinal de desplazamiento de la grua.

D) Ninguna de las anteriores.

Indicar la respuesta errdnea en los requisitos para la obtencion del carné:

A) Estar en posesion del titulo de graduado en educacién secundaria obligatoria.

B) Tener cumplido 18 afios en el momento de realizar el examen ante el 6rgano competente de la
comunidad auténoma.

C) La superacién de un examen tedrico —practico realizado por el érgano competente de la comunidad
autonoma en la que radique la entidad que impartié el curso.

D) Todas son correctas.
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